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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Ener gie und Verkehr 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

Sitzungstermin: Dienstag, 18.11.2003 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:23 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesenheit:  
 
Herr Chatzievgeniou, Pandelis  SPD  
Herr Keller, Manfred  B 90 / Die Grünen bis 19:15 Uhr  

(einschließlich Abstimmung Top 5) 
Frau Laßmann, Alev  B 90 / Die Grünen Teilnahme in Vertretung von  

Frau Dr. Baumann 
Herr Metz, Peter  PDS/ML ab 18:20 Uhr (ab Ende Top 2) 
Herr Meyer, Uwe  SPD  
Herr Dr. Musket, Ralf  SPD Vorsitzender in Vertretung von Frau 

Dr. Baumann 
Frau Schaffner, Karin  CDU  
Herr Scherer, August  CDU ab TOP 2 
Herr Zaun, Herbert  BfM  
 
 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: Herr Oberbürgermeister Möller 

Herr Stadtrat Dr. Kahle 

von der Verwaltung: Herr Friedrich 

als Gäste für die Agenda-AGs: 
 

Frau Dr. Ackermann 
Herr Schuchart 
Frau de la Motte 
Herr Althaus 
Herr Haberle 
 

Der stellvertretende Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Gegen Form und Frist der Einladung erheben sich keine Bedenken. 

 

Die Tagesordnung wird in dieser Form angenommen – Ergänzungen werden nicht einge-
bracht. 
 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.10.2003 
  
 Die Niederschrift wird einstimmig angenommen. 
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TOP 2 Bericht(e) aus den Arbeitsgruppen zur Lokalen Agenda 21 
  

AG Energie:  

Der Sprecher der AG – Herr Dr. Marks - ist aufgrund eines anderen Termins ver-
hindert. 

AG Ökologie  

Für die AG Ökologie berichtet Frau Dr. Ackermann – die AG beschäftige sich 
gerade mit der Baumschutzsatzung, dem Baumkataster und dem Lückenschluss 
der B3a 

AG Verkehr  

Frau de la Motte erläutert den Stand der Unterredungen zwischen der AG Ver-
kehr und Vertretern von OGV und dem MVV. Eine Einigung bezüglich der Wan-
derwege und Wanderkarte werde erwartet. 

Herr Schuchart führt ergänzend aus, die AG habe auch den Lückenschluss der 
B3a thematisiert. 

AG Nachhaltige Stadtteilentwicklung  

Herr Haberle führt aus, die AG habe sich mit der Neugestaltung des Ru-
dolphsplatzes, dem Gelände der Frauen und Kinderklinik sowie mit dem Erhalt 
der Botanischen Gärten beschäftigt. 

 
TOP 3 Bericht über die Auswirkungen des Sparpaketes  der hessischen Landes-

regierung auf Einrichtungen, Vereine und Institutio nen in Marburg 
Vorlage: VO/1742/2003 

  
 Die Auswirkungen für die Stadt Marburg werden diskutiert.  
  
TOP 4 Antrag der MBL-Fraktion betr. Ersatzparkplätze in der Wilhelmstraße 

Vorlage: VO/1842/2003 
 Für die antragstellende Fraktion erläutert der Stadtverordnete Zaun den vorlie-

genden Antrag. 
 
Es wird von einigen Stadtverordneten ausgeführt, dass Anfragen, die in Form 
eines Antrages an das Parlament gerichtet werden, nicht das richtige Instrument 
sein. Hierfür sei die Fragestunde des Parlamentes geschaffen worden und sollte 
auch so genutzt werden. Insbesondere wird angemerkt, dass die anragstellenden 
Fraktionen auch in den behandelnden Ausschüssen anwesend sein sollten, um 
sich der Diskussion zu stellen und die jeweiligen Antworten des Magistrats zu 
erhalten.  

Der stellvertretende Vorsitzende regt an, dass sich mit dieser Thematik der Ältes-
tenrat in einer seiner nächsten Sitzungen beschäftigen sollte. 
 

 Der Antrag wird mit 3 Ja – Stimmen  (CDU, BfM) bei 6 Nein – Stimmen  (SPD, 
Bündnis 90 – Die Grünen, PDS/ML) zur Ablehnung empfohlen . 
 
Aussprache wird angemeldet. 
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TOP 5 Antrag der MBL-Fraktion betr. Kostenloses Kur zzeitparken 
Vorlage: VO/1843/2003 

 Oberbürgermeister Möller weist auf darauf hin, dass der Antrag eine Änderung 
der Parkentgeltregelungen zum 01.11.2003 beinhalte aber erst am 04.11.2003 
bei der Verwaltung eingegangen sei und nicht vor Ende November abgestimmt 
werde. Die Umsetzung sei somit praktisch nicht durchführbar. Der Stadtverordne-
te Zaun weist auf einen offensichtlichen Druckfehler in der Vorlage hin – der An-
tragstext wird wie folgt geändert: 
 
„Kostenloses Kurzzeitparken wird zum 01.12.2003 eingeführt.“ 
 
 

  
 In dieser Form wird über den Antrag abgestimmt und mit 1 Ja-Stimme (BfM) bei 8 

Nein-Stimmen (CDU, SPD, Bündnis 90 – Die Grünen, PDS/ML) zur Ablehnung 
empfohlen. 
 
Aussprache wird angemeldet. 
 

TOP 6 Bauleitplanung der Stadt Marburg 
Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr.19/7  'Dorfmitte' im 
Stadtteil Gisselberg 
 
Vorlage: VO/1815/2003 

  
  
 Vor der Behandlung des Tagesordnungspunktes verlässt der Stadtverordnete 

Keller den Sitzungsraum. 
 
Die Vorlage wird einstimmig angenommen. 
 

TOP 7 Verschiedenes 
 Der Stadtverordnete Metz erkundigt sich nach dem Stand der Verkehrszählung in 

der Georg-Voigt Straße – hierzu führt Oberbürgermeister Möller aus, eine Aus-
kunft werde von der Straßenverkehrsbehörde eingeholt und dem Protokoll beige-
legt.  
 
Protokoll-Anmerkung: 
Nach Auskunft der Straßenverkehrsbehörde vom 2003-11-19 werden die beim 
Ortstermin in der Georg-Voigt Straße anwesenden Personen nach Abschluss der 
Verkehrszählung über den Ausgang informiert – die Ergebnisse werden etwa 
Januar 2004 vorliegen. 
 

  
  

 
 
 
Marburg, 02.12.2003  
 
 
 
Jochen Friedrich 
Schriftführer 


